

中科院携多领域科研成果对接我市

多家企业青睐新材料领域

本报讯(中原报业传媒集团全媒体新闻中心记者《郑州日报》武建玲)作为2013中国郑州科技成果交易暨高科技人才交流会的内容之一,中科院系统新材料领域产学研对接会昨日上午在郑州国际会展中心举行,来自中科院系统8家单位的15名专家携精心挑选的20多项国内一流科研成果与我市企业进行对接。市委常委、市工业经济科技和安全生产工作领导小组组长、统战部副部长王跃华参加对接会。

2012年,我市高新技术产业产值达到3754亿元,同比增长33%。新材料产业实现

产值732亿元,占高新技术产业产值的19%。

对接会上,中科院长春应用化学研究所、中科院金属研究所、中科院长春光学精密机械与物理研究所、中科院合肥物质科学研究院先进制造技术研究所、中科院固体物理研

究所、安徽循环经济技术研究院、中科院武汉物理与数学研究所、中科院大连化学物理研究所、中科院强磁场科学中心先后进行了成果发布。

随后,参会的130多家企业的代表与中科院专家进行了对接交流。

生物医药产学研对接会 促科技成果加速产业化

本报讯(中原报业传媒集团全媒体新闻中心记者《郑州日报》王红)昨日上午,中国郑州科技成果发布暨产学研对接会生物医药专场洽谈会,来自中国科学院生物医药领域的一流专家和省内75家企业界代表面对面,畅谈合作与发展。副市长马健出席会议。

统计显示,近年来,郑州高新技术产业保持高速增长。2012年,我市高新技术产业产值达到3754亿元,同比增长33%。其中,仅生物医药产业就实现产值277亿元。本次生物医药技术领域的专场对接会,我市邀请了中国科学院系

统生物医药技术领域的一流专家,带着20项国内一流的科研成果,与本土企业面对面,旨在为双方提供沟通平台,通过紧密对接,转化一批中科院的高科技成果,解决一批郑州市的技术难题,引进一批中科院的高端人才,促进郑州市产业结构调整和优化升级,实现生物医药技术和产业的创新突破。

按照计划,对于本次洽谈会上双方对接合作的项目,市科技部门将对项目的实施给予科技经费的引导和重点支持,确保合作项目真正落到实处,促进一批科技成果在郑州实现转化及产业化。

节能环保领域对接 旨在产业创新突破

本报讯(中原报业传媒集团新闻中心记者《郑州日报》刘伟平)昨日上午,中国郑州科技成果发布暨产学研对接会节能环保专场洽谈启动,来自中国科学院节能环保领域的15名专家带着20多项科研成果与前来参加的65家企业代表进行对接、交流。

据河南省科学院副院长张占仓介绍,节能环保领域作为战略性新兴产业,在河南、郑州发展得比较快,节能照明、智能电网检测、固废液废检测、氧化铝制备节能等技术和装备均处于国内领先水平。

据了解,我市作为“国家十城万盏半导体照明应用工程试点市”,连续两年实施了LED

照明科技示范工程,LED光电产业已初步形成了从外延衬底、芯片制备、器件封装到产品应用较为完整的产业链。本次节能环保技术领域专场对接会,旨在转化一批中科院的高科技成果,解决一批河南、郑州的技术难题,引进一批中科院的高端人才,促进河南、郑州产业结构调整和优化升级,实现节能环保技术和产业的创新突破。

会议现场,中科院过程工程研究所、中科院广州能源研究所、中科院工程热物理研究所、中科院测量与地球研究所、中科院理化技术研究所、安徽循环经济技术工程院、中科院青岛生物能源与过程研究所进行了成果发布。

豫台电子信息产业合作前景广阔

本报讯(中原报业传媒集团全媒体新闻中心记者《郑州日报》侯爱敏文《郑州晚报》周雨)豫台电子信息产业对接推介会昨日在郑州举行。台湾鸿海集团、丹尼斯集团、台湾顶新国际集团等知名台资企业代表与18个省辖市企业界代表现场交流对接,探讨寻求合作共赢商机。

据悉,近年来河南与台湾人员往来、经贸交流空前活跃。2012年河南共接待台湾游客34.3万人次,同比增长13.7%;贸易额达到17.2亿美元,同比增长89.8%;已累计批

准设立台资企业1629家,实际到位资金31.4亿美元。一大批台资投资者获得了丰厚回报,同时也为河南经济社会发展做出了积极贡献。

河南与台湾电子信息产业合作前景广阔。台湾是全球电子信息产业最发达的地区之一,拥有充裕的资本、技术和管理人才。台湾富士康智能手机龙头项目入驻郑州,带动河南电子信息产业取得了长足发展。目前郑州已成为世界智能手机生产基地,2012年实现智能手机出货量6070万部,带动电子信

息产业实现主营业务收入2009亿元。

昨日参会的中华两岸文经观光协会创会理事长许文彬表示,河南丰富的高科技人才和充沛的劳动力,强烈吸引着台资企业的目光。全国台湾同胞投资企业联谊会荣誉总会会长张汉文透露,此次参会的台商早已就自己感兴趣的领域展开对接。

昨日会上,有关负责人分别推介了我省的电子信息产业和郑州航空港经济综合实验区,与会企业代表纷纷围绕感兴趣的内容对接交流。

2013豫台电子信息产业对接推介会



主办单位:河南省人民政府
2013年4月12日 河南·郑州

癸巳年黄帝故里拜祖大典系列活动

现场新闻

黄帝文化国际论坛闭幕



本报讯(中原报业传媒集团全媒体新闻中心记者《郑州日报》汪辉高凯文唐强)论坛问道传文化,厚典寻根拜祖先。昨日下午,第七届黄帝文化国际论坛在郑州大学西亚斯国际学院闭幕。

紧扣时代脉搏,唱响复兴梦想。两天来,著名专家学者李伯谦、温铁军、袁家、冯小宁、潘家华等,围绕“中国梦·梦想花开”主题,从不同领域、不同学科、不同层面,高屋建瓴,纵横

开阖,探讨黄帝文化,弘扬中国精神,感悟中国梦。

这次余秋雨与黄帝文化国际论坛七度结缘。论坛上,他激情高昂地物谈心中感受,高度称赞黄帝文化国际论坛规模和影响力不断扩大,成就累累,为本届黄帝文化国际论坛再次增加了一份厚重。

与往届不同,本次论坛上,著名朗诵表演艺术家徐涛,著名影视演员吴京安、杨青还朗诵了诗歌《中国

梦·世界梦》,优美深远的意境、慷慨激昂的语言,把论坛现场气氛推向了高潮。

不少与会听众表示,本届论坛坚持了高规格、高品质,实现了黄帝文化与当今社会的同频共振,进一步增强了我们对“同根同祖同源”的认同感和归属感,更加坚定了走中国道路,弘扬中国精神,凝聚中国力量,全力实现中华民族的伟大复兴之梦。

国际大联播直播团队抵郑

本报讯(中原报业传媒集团全媒体新闻中心记者《郑州晚报》裴蕾孙娟)由郑州人民广播电台联合中国国际广播电台等全球50家华语电台共同组织的癸巳年黄帝故里拜祖大典国际大联播已经准备就绪,静候大典开幕。昨日,国际大联播直播团队已经全部到达郑州。

本次国际大联播,中国国际广播电台派出精兵强将组成直播团队,国际台副台长王明华亲自带领华语环球广播中心、《中国之窗》、《客家之声》、梅州工作室、广州工作站等工作部门负责人先期抵达郑州,开展前期的技术协调和文案准备工作,记者昨日在郑州电视台看到,国际台坦桑尼亚籍主持人莫塞斯正在和郑州台主持人一起商榷直播文案,莫塞斯说:“虽然第一次来直播拜祖大典,但对东方传统文化向往已久,这是一次很好的接触中原文化的机会,对拜祖大典充满了期待。”除了在国际台华语台和国际在线网站对大典拜祖盛况进行音视频直播外,中国国际广播电台还将同步把拜祖的消息翻译成43种外国语言向世界发布。

昨日大典彩排时记者看到,大典现场的西南角,国际大联播透明直播间已经搭建完毕,直播间顶部装饰古代宫廷风格横梁,极具历史感,直播室四面玻璃采取镂空装饰,从里向外可以环顾大典盛况,而外边的拜祖嘉宾也可以清晰地看到直播室工作状态,这将成为拜祖大典现场一大景观。

另据记者了解,中央人民广播电台副台长赵子忠也率工作团队抵达郑州,将通过中国之声对拜祖大典进行报道。

李双海书画展开幕

本报讯(中原报业传媒集团全媒体新闻中心记者《郑州日报》左丽慧)昨日,我国当代书画名家李双海应邀在郑州市文联当代艺术馆举办“同根同祖同源——李双海书画作品展”。作为拜祖大典“中原文化周”的重要内容,展出将持续至14日。

李双海1940年出生于山东聊城,常年潜心钻研书法艺术,精书善画,被特聘担任国务院中国礼特供艺术家、中国国家博物馆艺委会委员、中国文联中华名人艺术形象大使。他的作品以字入画,意在画外,独具匠心,自成一格。

此次应邀参加拜祖大典并举办个人书画作品展,李双海特意围绕“同根同祖同源、和平和睦和谐”这一主题,创作了38幅优秀作品,技法古朴,风韵脱俗,包括金文、甲骨文等多种书体以及国画作品,尤其是“百龙金凤”书法长卷长40余米,气势恢宏,展示了其深厚的艺术功底,令人耳目一新。参加拜祖大典的嘉宾举办个人书画作品展,在历届大典活动中尚属首次。

专题文艺晚会喜迎海内外嘉宾

本报讯(中原报业传媒集团全媒体新闻中心记者《郑州日报》左丽慧)昨晚,癸巳年黄帝故里拜祖大典专题文艺晚会,郑州市豫剧院创作演出的新编历史剧《斗笠县令》在河南省艺术中心上演。演员们韵味醇厚的豫腔豫调和富有悬念的剧情,赢得了海内外嘉宾阵阵热烈的掌声。

《斗笠县令》取材于清代河南怀庆府

人氏曹谨在担任台湾凤山知县时平冤狱、修渠圳、造福当地百姓的真实事迹。通过对曹谨这个艺术形象的塑造,以强烈的艺术感染力,表现了联结两岸、贯通古今的“亲民”情怀,呼唤一种与当今社会所倡导的“执政为民”一脉相承的民本思想和责任意识。

该剧曾先后获得2011年河南省舞台艺术新剧目展演暨河南省第十二届戏剧大赛“文华大奖”、河南省第九届精神文明建设“五个一工程”奖优秀作品,并在第十二届中国戏剧节上一举获得最高荣誉优秀剧目奖。

从美国回郑参加拜祖大典的美国河南联合商会秘书长翁军表示,再次听到韵味十足的豫剧十分亲切,“这部作品的思想主题也非常激励人,我很喜欢。”